

Hulajnogi z zakazem wjazdu do parku miejskiego Aleksandria strona 7



Unikatowy dwór modrzewiowy w Paplinie ma nowego właściciela strona 8



Nr indeksu 238228/B/X
ISSN 1643-2010



Cena 3,00 zł w tym 8% VAT • Numer 18/2025 • m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl

Piątek, 12 września 2025

ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokółów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

SOKOŁÓW PODLASKI

Będzie spółka komunalna

Władze miasta wzięły na celownik Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Park Przemysłowy. Choć wnioski nie napawają optymizmem, jest pomysł na rozwiązanie problemu.

STRONA 6

SIEDLCE

Lewicowy wzorzec

W siedleckiej Radzie Miasta pojawił się głos sprzeciwu wobec wprowadzonego do szkół przedmiotu edukacja zdrowotna. Według radnej Jadwigi Skup przedmiot jest elementem szerszej ofensywy programowej MEN.

STRONA 7

WYWIAD

Dźwięki, które leczą

Marcel Wójcik to młody wokalista z Siedlec, dla którego muzyka to coś więcej niż pasja - to sposób, by złapać oddech, poradzić sobie z emocjami i opowiedzieć światu o sobie.

STRONA 11

RUGBY

Bolesna porażka

W emocjonującym starciu Pogoń Siedlec prowadziła 24:23 z Orkanem Sochaczew aż do ostatniej minuty spotkania. W samej końcówce goście wykorzystali jednak rzut karny.

STRONA 15

Prawda czy plotka?

SIEDLCE

Wśród siedlczan krąży pogłoska, jakoby Szpital Miejski był w finansowych tarapatkach. Mówi się też, że spora w tym wina powołanej niedawno szefowej. – To absurd i niesprawiedliwość – odpowiada Angelika Ambroziewicz.

Do naszej redakcji dotarła niepokojąca wiadomość. Jak nam przekazano, siedlecki SPZOZ ma zadłużenie sięgające wielu milionów złotych, a jego sytuacja jest wyjątkowo trudna. Niepokój wzbudziło też pojawienie się placówki na „liście wstydu” szpitali powiatowych w Polsce. A to nie koniec rewelacji. Pojawiły się sugestie, że nowa dyrektorka **Angelika Ambroziewicz** bardziej koncentruje się na autopromocji niż na realnych problemach placówki.

Zysk? Nie tutaj

Co na to sama zainteresowana? – Chciałabym uspokoić: na bieżąco regulujemy wszystkie bieżące zobowiązania finansowe i nie posiadamy wymagalnych zobowiązań finansowych. Owszem, rok 2024 zamknęliśmy stratą 2,7 mln zł, niemniej wszelkie bieżące świadczenia są zapewnione – zapewnia pani dyrektorka, przedstawiając nam potwierdzające to zestawienia.



Jak mówi dyrektorka, lecznica rozwija się, mimo trudności.

I dodaje, że, w myśl Ustawy o działalności leczniczej i swojego statutu, Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Siedlcach, tak jak inne tego typu jednostki, nie jest nastawiony na osiągnięcie zysku:

– Możemy oczywiście osiągnąć dodatni wynik finansowy, ale nie jest to naszą misją. Wszelkie środki muszą być przeznaczane na realizację zadań statutowych, czyli poprawę jakości i dostępności świadczeń

medycznych, rozwój infrastruktury i zapewnienie opieki pacjentom. Innymi słowy, szpital nie działa jak firma komercyjna. Jego rolą jest opieka nad pacjentami, a nie maksymalizacja zysku.

STRONA 2

Wykup reklamę na www.zyciesiedleckie.pl, a w gazecie wstawimy ją bezpłatnie! Chcesz uzyskać wycenę? dzwoń: 795-541-362 pisz: reklama@zyciesiedleckie.pl

Fold

OPRAWA REKLAMOWA Twojej marki

25 644 18 00

ULOTKI / BROSZURY / FLAGI / STOISKA FIRMOWE / GADZETY

trafica www.trafica.eu

Nowe Opole k/Siedlec
ul. Lipowa 18
tel. 507 018 887
25 631 61 70

CHD CEMHURT
SIEDLCE

MECHANIKA POJAZDOWA

OPONY

ROLNICZE, PRZEMYSŁOWE
CIĘŻAROWE, DOSTAWCZE, OSOBOWE

ŻYCIE SIEDLECKIE
Bez wychodzenia z domu kupuj na eprasa.pl

Życie w Regionie

Redaguje: Iwona Dąbrowska
m@il: promocja@zyciesiedlecki.pl
tel: 502 284 911
www.zyciesiedleckie.pl

Prawda czy plotka?

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Krzywdzące zarzuty

Angelikę Ambroziewicz dziwią kierowane pod jej adresem zarzuty. – Są krzywdzące zarówno dla mnie (przecież funkcję dyrektora pełnię od kwietnia), jak i moich pracowników oraz poprzedników – ocenia.

Jak mówi, lecznica rozwija działalność mimo trudności. – Staramy się podnosić jakość usług, współpracować z różnymi podmiotami i rozszerzać ofertę świadczeń. Otworzyliśmy m.in. nowy punkt pobrań przy ul. Formińskiego, świadczymy usługi komercyjne w określonych kryteriach, aby wspierać budżet, rozwijamy też hospicjum domowe, uruchomiliśmy dodatkowe poradnie Siedleckiego Centrum Zdrowia Psychicznego w mieście i powiecie – wlicza. – Usprawniamy nasze działania, zapewniamy opiekę poprzez zabezpieczenie i realizację świadczeń we wszystkich posiadanych zakresach na jak najwyższym poziomie. Świadczenia wykonujemy zgodnie z założonym planem, realizując także nadwykonania.

Pani dyrektor wlicza również sukcesy, których, jej zdaniem, nie widzą autorzy plotek o szpitalu: – Dzięki zaangażowaniu ca-



Angelika Ambroziewicz

łego zespołu udało nam się w lipcu bieżącego roku pomyślnie przejść proces certyfikacji zgodnie z normą ISO i uzyskać Certyfikat ISO 9001:2015. Trwa proces uzyskania autoryzacji zgodnej z ustawą o jakości. SPZOZ realizuje inwestycje z dofinansowaniem instytucji zewnętrznych i własnych oraz na bieżąco wnioskuję o uzyskanie dodatkowych źródeł finansowania dla naszych jednostek.

Lista wstydu

A jak Angelika Ambroziewicz komentuje obecność szpitala na „liście wstydu”? Dyrektor tłumaczy, że nie oznacza to katastrofy: – Owszem, trafiliśmy na tę listę z powodu minusowego wyniku finansowego, ale na tle innych placówek nasza sytuacja nie jest zła.

Przypomina przy tym, że siedlecki SPZOZ to znacznie więcej niż jeden szpital. – Zarządzamy: 2 szpitalami, licznymi poradniami specjalistycznymi, Siedleckim Centrum Zdrowia Psychicznego oraz aż 10 poradniami podstawowej opieki zdrowotnej, w tym 5 gminnymi i wiejskimi ośrodkami zdrowia – wyjaśnia. – Cały czas staramy się optymalizować pewne zakresy i procesy, by sprostać wymaganiom z zachowaniem standardów jakości i bezpieczeństwa pacjentów.

Z czym się zmagają NFZ?

Zdaniem pani dyrektor, źródłem problemów siedleckiej placówki nie jest złe zarządzanie, lecz system finansowania całej ochrony zdrowia. – Nasze kłopoty, podobnie jak innych szpitali powiatowych, wynikają z niedoszacowanych wycen procedur w kontraktach z NFZ oraz braku pełnego sfinansowania wzrostu wynagrodzeń dla pracowników ochrony zdrowia w podmiotach medycznych wynikających z ustawy o minimalnym wynagrodzeniu – mówi.

Ambroziewicz zaznacza, że SPZOZ w Siedlcach nie stosuje praktyki „wybierania” pacjentów. – Często przyjmujemy osoby, które nie otrzymały świadczeń gdzie indziej. Posiadamy

nadwykonania z realizacji świadczeń w trybie nagłym – tłumaczy. – Uważamy, że życie ludzkie jest najcenniejsze i o zwrot środków będziemy walczyć do końca. To właśnie nadwykonania, za które nie zapłacono, spowodowały wynik minusowy w 2024 r.

Szpital miejski zmagają się także z brakami kadrowymi. – Poszukujemy specjalistów, ale większość z nich już pracuje w innych placówkach – mówi Ambroziewicz. – Nie możemy zaoferować wyższych wynagrodzeń, niż przewidują przepisy. Lekarze mają zobowiązania w innych miejscach pracy i nie są w stanie czasowo nas wesprzeć.

Czyja promocja?

Na zarzut dotyczący „lansu” pani dyrektor odpowiada, że to absurd i niesprawiedliwość. – Informujemy o zakresach świadczeń naszych poradni oraz o działaniach profilaktycznych i prozdrowotnych. A rolki wideo, które publikujemy w internecie, to promocja zdrowia, profilaktyki i edukacji pacjentów – odpowiada.

Jak wyjaśnia, jej obecność na piknikach i innych wydarzeniach w gminach czy miasteczkach ma nic wspólnego z promowa-

niem jej samej. – Jeśli tam się pojawia, to po to, by wspierać moich pracowników i lepiej ich poznać – podkreśla. – To są spotkania, które często odbywają się w weekendy, w naszym wolnym czasie. Robimy to z potrzeby bycia bliżej ludzi, a nie dla własnego wizerunku.

Czy coś jest na rzeczy?

Warto jednak odnotować, że w kuluarach coraz częściej mówi się wprost: krytyka skierowana w stronę nowej dyrektor SPZOZ w Siedlcach może mieć drugie dno. Pojawiają się głosy, że niektóre z zarzutów – zwłaszcza te personalne, jak oskarżenia o „lans” – mogą mieć charakter polityczny i nieprzypadkowo pojawiły się właśnie teraz.

Nie jest tajemnicą, że obsada stanowisk w jednostkach publicznych, szczególnie tych z budżetem liczącym w dziesiątkach milionów, od lat bywa przedmiotem cichej gry wpływów. A każda zmiana – zwłaszcza taka, która burzy dotychczasowy spokój – rodzi napięcie. Siedlczanie zadają sobie pytanie, czy tak jest również w tym przypadku.

Żeby nie trzeba było wybierać

Zdaniem pani dyrektor, nie ma zadłużenia, a wszystkie

świadczenia są realizowane. Jednocześnie jednak nie da się ukryć, że problem niedoszacowanych kontraktów NFZ i braku kadrowe to realne wyzwania, które dotyczą nie tylko Siedlec, ale większości szpitali powiatowych w Polsce.

Warto przypomnieć, że w pierwszym kwartale 2025 r. Ministerstwo Zdrowia przeznaczyło niemal 1,3 mld zł w ramach Krajowego Planu Odbudowy na rozwój opieki długoterminowej i geriatry w 83 szpitalach powiatowych. Jednocześnie NFZ otrzymał z budżetu państwa dotację w wysokości 27 mld zł, co zwiększa możliwości finansowania świadczeń, także ponadlimitowych. Mimo to samorządy i dyrektorzy szpitali powiatowych apelują, by wszystkie nadwykonania z 2024 r. zostały pokryte w całości, a nie – jak obecnie zakłada NFZ – w 50-70%.

Dlatego pytamy, czy wsparcie, które właśnie trafia do systemu, realnie poprawi sytuację takich placówek jak siedlecki SPZOZ? Czy środki zostaną podzielone w taki sposób, by pacjenci w mniejszych ośrodkach mogli czuć się bezpiecznie, a szpitale nie były zmuszane do wybierania między finansami a ratowaniem życia?

I. DĄBROWSKA

Gwiazdy, plony i wspólnota

GMINA SUCHOŻEBRY

– Dożynki to czas, kiedy możemy wspólnie podziękować za plony, które ofiarowała nam ziemia, za ciężką pracę rolnika i za wspólnotę, która te dary wspólnie dzieli – mówi wójt Tomasz Starzewski na tegorocznym święcie chleba w niedzielę, 7 września.

– Dzisiaj jest wasz dzień. Dzień, w którym cała społeczność mówi wam głośno i wyraźnie: „Dziękujemy”. Dziękujemy za pięknie wykonane, okazałe wieńce dożynkowe, które są dowodem, że ziarna na nowy chleb i na nowy zasiew nie za-



braknie, jak nie zabraknie nadziei na przyszłe plony – zwrócił się do gospodarzy z terenu gminy.

Dodał przy tym: – Zachęcam wszystkich, byśmy nie tylko

dziś, ale każdego dnia doceniali pracę naszych rolników. Oni są fundamentem naszej społeczności. Bez nich nie byłoby naszej codziennej strawy, naszej kultury i naszej tradycji.

W rozmowie z „Życiem” wójt zauważył, że obecny rok był dla rolników trudny i wymagający. – Poczesał mnie jednak fakt, że poradzili sobie mimo opadów. Więc choć oczy-

wiście mogło być lepiej, cieszymy się z tego, co jest. Wyrazem tego są tegoroczne okazałe wieńce dożynkowe.

Działo się

Rozmawiając z nami, Tomasz Starzewski zapowiedział, że na dożynkach w Suchożebrych będzie się dużo działo. Najpierw na scenie wystąpili Zespół Pieśni i Tańca Ziemi Siedleckiej „Chodowiaczy” i najmłodszy artyści z 3 gminnych szkół.

Potem, nim zaprezentowały się gwiazdy, rozstrzygnięto dożynkowe konkursy. W pierwszym, na najpiękniejszy wieniec, wystartowało 13 podmiotów. Ostatecznie wygrało Koło Gospodyń Wiejskich „Chodowianki” z Chodowa, zdobywając 1500 zł. Kolejne były sołectwa Borki Siedleckie (1000 zł) i Nakory (700 zł).

Z kolei w konkursie na najpiękniejsze stoisko dożynko-

we zwyciężyło KGW „Aktywni Sąsiedzi” w Suchożebrych (1200 zł) przed KGW „Siła Woli” w Woli Suchożebryskiej (900 zł) i KGW w Krześlinie (600 zł). Koncerty gwiazd suchożebryskiego święta chleba otworzyli znani młodemu pokoleniu Dr. Swag i Klaudia Zielińska.

Już wieczorem na uczestników dożynek czekał Laser Show. – To coś, czego w Suchożebrych jeszcze nie było. Zdecydowaliśmy, że aby działać w zgodzie z naszymi czworonożnymi pupilami, nie będzie fajerwerków i hałasu. Zdecydowanie warto zobaczyć tę wspaniałą instalację artystyczną. Laser Show na pewno zadowoli najbardziej wymagających widzów – zachwalał wójt.

Jak się okazało, nie rzucał słów na wiatr. Imprezę zamknął występ żeńskiej grupy Topky, który zgromadził prawdziwe tłumy. B.S

ADRES REDAKCJI : 08-110 Siedlce , ul. Brzeska 97 / tel. 25 632 79 77 / e-mail: redakcja@zyciesiedleckie.pl / www.zyciesiedleckie.pl

ŻYCIE
Garwolin | Sokół Podl. | Węgrów | Miąsk Maz. | Łuków | Łosice
SIEDLECKIE

• SEKRETARZ REDAKCJI: Bartosz SZUMOWSKI

• REDAKTORZY : Paulina ARTYCH , Iwona DĄBROWSKA,

• BIURO REKLAMY : Edyta JAGODZIŃSKA, tel. 795-541-362, email: reklama@zyciesiedleckie.pl

• WYDAWCA : Życie Siedleckie Sp. z o.o., 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97, NIP 821 256 19 19, REGON 14176733, Sąd Rejonowy dla M. St. Warszawy w Warszawie XIV Wydział Gospodarczy, Wydział Rejestrowy, Nr KRS 0000324594, konto bankowe: Bank Spółdzielczy w Siedlcach 89 9194 0007 0026 8527 2000 0010

• PRENUMERATA : Poczta Polska S.A.

• DRUK : Drukarnia ZPR Media ul. Jubilerska 10a, 04-190 Warszawa

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów. Za treść reklam/ogłoszeń/tekstów piatnych redakcja nie odpowiada.

DO BRY WZROK MAZOWSZAN



Marszałek Województwa
Mazowieckiego
**zaprasza na bezpłatne
badania okulistyczne**



mazovia.pl

Mazowsze.
strona polska

**21 września w godz. 9-17 do Miejskiej Szkoły Artystycznej
I stopnia im. Konstantego Ryszarda Domagały
przy ul. Jana Pawła II 23 w Mińsku Mazowieckim.**

Badania przeznaczone jedynie dla osób pełnoletnich. Liczba miejsc ograniczona.



partnerzy

patroni medialni

Dożynki, które połączyły pokolenia

GMINA SIEDLCE

W Starym Opolu ostatnia niedziela wakacji upłynęła pod znakiem wdzięczności za plony, wspólnego świętowania i zabawy, która połączyła pokolenia. Gminne Dożynki w gminie Siedlce ściągnęły tłumy mieszkańców, a barwny korowód, muzyka i koncerty sprawiły, że to święto długo pozostanie w pamięci uczestników.

Tradycyjnie uroczystości rozpoczęła msza święta w intencji rolników. Świątynia w Starym Opolu wypełniła się po brzegi, a podniosłe modlitwy i pieśni wyrażały wdzięczność za tegoroczne zbiory. Tuż po nabożeństwie przez miejscowość przeszedł barwny korowód, który jak co roku zachwycał różnorodnością. Na czele kroczyły delegacje z wieńcami dożynkowymi i udekorowane wozy, a towarzyszyły im śpiewy, stroje ludowe i uśmiechy mieszkańców.

Sercem dalszych uroczystości stał się plac przy świetlicy. To

tam odbył się tradycyjny obrzęd dożynkowy – starostowie wnieśli na scenę bochen chleba wypieczony z tegorocznych zbóż i przekazali go wójtowi Henrykowi Brodowskiemu. Symboliczna obietnica dzielenia go sprawiedliwie między wszystkich mieszkańców wywołała wzruszenie, a wspólne dzielenie chleba przypominało, że to święto jednoczy całą wspólnotę.

Oficjalne przemówienia dopełniły uroczystości, podkreślając znaczenie pracy rolników i przedsiębiorców związanych z wsią.

Dożynkowa scena rozgrzała się do czerwoności, gdy pojawiły się na niej Brathanki. Już pierwsze dźwięki „Czerwonych Korali” sprawiły, że przestrzeń przed sceną zamieniła się w jeden wielki parkiet. Energia zespołu porwała wszystkich – od najmłodszych po seniorów – a wspólna zabawa udowodniła, że ich muzyka łączy pokolenia i sprawia, że nogi same rwą się do tańca.

Po gorącym koncercie gwiazdy wieczoru na scenie pojawiły się lokalne zespoły, które podtrzymały dożynkowy klimat, prezentując swoje artystyczne talenty.

Świeżego spojrzenia na folklor dodała Diiya, której koncert okazał się strzałem w dziesiątkę dla młodego pokolenia. Artystka wyszła do młodzieży, wspólnie śpiewała i chętnie pozowała do zdjęć, pokazując, że tradycy-



ne nuty mogą pięknie łączyć się z nowoczesnym brzmieniem.

Dopełnieniem muzycznego programu były występy Mai Hyży i Kaena. Ich obecność wniosła jeszcze więcej energii

i nowoczesności, sprawiając, że końcówka wakacji nabrała wyjątkowego, koncertowego charakteru.

Nie zabrakło też stoisk przygotowanych przez lokalne koła

gospoń wiejskich, które kusily zapachem domowych potraw i wypieków. Były również atrakcje dla najmłodszych – dmuchańce, animacje i zabawy, które sprawiły, że dzieci

mogły cieszyć się tym dniem równie mocno jak dorośli.

Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazowieckiego oraz Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa.

Chorzy na politykę?

POWIAT GARWOLIŃSKI

Wiosną odwołany przez starostę dyrektor szpitala powiatowego doznał zawału, a latem wuj bytej członkini zarządu powiatu miał udar. Niektórzy pytają, czy to przypadek, czy może już seria.

W powiatowej polityce Garwoli zaczęło wrzeć na początku roku.



Wicestarosta Miroslaw Walicki i starosta Iwona Kurowska

Wojna w kilku aktach

Do stycznia Prawo i Sprawiedliwość miało tu stabilną większość, na czele ze starostą Iwoną Kurowską i przewodniczącym Norbertem Wilbikiem, który startował z list Powiatowego Forum Samorządowego, ale na pierwszej sesji w maju 2024 r. poparł PiS. Opozycja zarzucała mu wykonywanie poleceń Kurowskiej oraz ograniczanie wolności wypowiedzi, ale niewiele mogła zrobić. Zmieniło się to dopiero 18 stycznia, kiedy PFS i Polskie Stronnictwo Ludowe udało się zebrać większość (12 na 23 radnych) i odwołać Wilbika.

Później okazało się, że językiem u wagi, który zdecydował o powołaniu Michała Pałyski na funkcję przewodniczącego, była radna Karolina Jamnicka-Kondej.

Jak tłumaczyła wtedy mediom, zrobiła to nie z powodów politycznych, ale prywatnej niezgody na działania szefa rady. W styczniu usunięto ją z klubu Prawa i Sprawiedliwości, ale pozostała członkinią zarządu powiatu. Tak było do 10 kwietnia. Wówczas Jamnicka-Kondej sama złożyła rezygnację. – Decyzję tę podejmuję w trosce o dobro mieszkańców naszego powiatu oraz w obliczu niepokojących praktyk, które zaobserwowałam w bieżącym zarządzaniu – wyjaśniła na sesji.

Tegoż 10 kwietnia opozycja podjęła próbę odwołania starosty Kurowskiej. Celu nie osiągnęła, bo wciąż dysponowała 12 „szablami”, podczas gdy przy takim głosowaniu potrzeba 3/5 ustawowego składu rady (w tym przypadku 14 głosów). 24

czerwca „buntownicy” wykonali jednak kolejny atak – tym razem skuteczny. Obniżyli jej wynagrodzenie z maksymalnych 20.041,50 do 15.990 zł brutto.

Działania starosty

Tak sytuację widziała opinia publiczna. Zdaniem Marka Niedźwiedzia (lekarza w garwolińskim szpitalu, a niegdyś 2-krotnie radnego powiatowego z ramienia Prawa i Sprawiedliwości), za kulisami wyglądała ona zupełnie inaczej.

Najpierw w planie ogólnym. – Problemem naszego powiatu jest to, że ideę niezależnego samorządu zastąpiono ideą jednej partii, a wręcz jednej pani. Iwona Kurowska traktuje swoją funkcję jako odskocznik ku większej karierze w polityce. To dlatego media społecznościowe

starostwa nie promują powiatu, ale ją jako osobę – komentuje Niedźwiedź. Co ciekawe, podobne zarzuty staroście stawiała przed wakacjami opozycja, z Sebastianem Kieliszkiem, przewodniczącym klubu radnych Powiatowe Forum Samorządowe, na czele.

Marek Niedźwiedź idzie jednak dalej. – Pani Kurowska od co najmniej pół roku prowadzi działania zmierzające do przywrócenia PiS odpowiedniej liczebności w radzie – mówi. – Moim zdaniem, to zagwarantuje jej możliwość wprowadzenia pewnych zmian. Ale nie tylko. W Garwolinie tajemnicą poliszynela jest, że są tematy, które mogą zaszkodzić jej i wicestarostce

Naciskami i sugestiami

Jak się okazuje, Niedźwiedź jest w tej sprawie nie tylko uważnym obserwatorem. – Od wielu miesięcy trwa formalny i nieformalny nacisk na mnie – twierdzi. Jak wyjaśnia, chodziło o to, by nakłonił Karolinę Jamnicką-Kondej, prywatnie swoją siostrzenicę, do powrotu w szeregi zarządu powiatu, co utrwaliłoby PiS-owską większość.

– Państwo Kurowska i Walicki przyjechali do szpitala powiatowego, mówiąc mi, jakie są ich oczekiwania w tej kwestii.

Świadcami tego zdarzenia byli moi pracownicy. Kiedy nie dostosowałem się do tych oczekiwań, dyrektor Krzysztof Żochowski dostał ultimatum: miał w bodaj 3 dni zmusić mnie do nacisków na siostrzenicę, na przykład groźbą zwolnienia – opowiada nasz rozmówca. I przypomina, że na sesji rady powiatu 10 kwietnia publicznie mówił o tym Jerzy Żochowski, syn dyrektora.

Kiedy te wszystkie próby spaliły na panewce, zdaniem Niedźwiedzia, Iwona Kurowska osobiście próbowała przekonać jego siostrzenicę do powrotu. Bezskutecznie. Dlatego, jak mówi Marek Niedźwiedź, on sam zaczął się pojawiać w wypowiedziach publicznych pani starosty. Najpierw tych dotyczących nielegalnego upublicznienia danych jej i członków zarządu powiatu, którego miał się dopuścić opozycyjny radny Marcin Kobus, w czym Niedźwiedź rzekomo uczestniczył. – A w końcu kilkakrotnie oświadczyła, że piszę teksty wygłaszane na posiedzeniach przez opozycję w radzie powiatu: siostrzenicy, a później Marciniowi Kobusowi – mówi. Odsyła przy tym do ostatniej sesji i tłumaczy, że zna Kobusa i wielokrotnie z nim rozmawiał. – Ale nigdy nie korzystał z moich opinii – podkreśla.

Taki sam los?

W sierpniu tego roku Marek Niedźwiedź trafił do szpitala

– ale tym razem jako pacjent oddziału neurologicznego. Według niego, organizm zaprotestował na lawinę wydarzeń, która spadła na niego, kiedy Karolina Jamnicka-Kondej przestała wspierać PiS we władzach powiatu. A zrobił to... udarem. Jak dodaje, nie było jednej granicznej sytuacji, kropli, która przepełniłaby czarę goryczy, raczej ciąg zdarzeń i wypowiedzi.

Niedźwiedź uważa, iż podzielił los Krzysztofa Żochowskiego, dyrektora garwolińskiego szpitala, odwołanego na początku roku. On też, o czym jego syn mówił na kwietniowej sesji, był hospitalizowany (po zawale) i też uważał, że przyczyniły się do tego działania Iwony Kurowskiej, a konkretnie odwołanie go ze stanowiska.

Marka Niedźwiedzia zapytaliśmy, czy te fakty to przypadek, czy może już seria. – Nie wiem – odpowiada. – Ale wiem, że trwają naciski na radnych opozycji w radzie powiatu – kończy.

„Życie” poprosiło też Iwonę Kurowską o ustosunkowanie się do słów pana doktora. Choć zadaliśmy jej kilka pytań, odpowiedziała bardzo krótko.

Jak napisała, opinie naszego rozmówcy zawierają szkalujące ją treści i oszczerstwa, które naruszają jej dobra osobiste. „W przypadku rozpowszechniania tych wypowiedzi będę rozważać podjęcie niezbędnych kroków prawnych mających na celu obronę moich praw” – dodała.

B.SZUMOWSKI

Mazowsze >> dla kół gospodyń >

MAZOWSZE



AKTYWNE KOBIECY

**SEJMIK WOJEWÓDZTWA
POMAGA IM DZIAŁAĆ**

więcej o programach wsparcia na mazovia.pl

Życie Garwolina i Sokołowa

Redaguje: Bartosz Szumowski
 m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 tel: 795 541 360
 www.zyciesiedleckie.pl

Gospodarcze Serce Mazowsza otwiera nowe możliwości inwestycyjne

POWIAT GARWOLIŃSKI

Dynamicznie rozwijający się region w sercu Mazowsza, staje się jednym z najatrakcyjniejszych miejsc dla inwestorów poszukujących stabilnych warunków rozwoju i doskonałej lokalizacji. W ramach Garwolińskiej Strefy Aktywności Gospodarczej (GSAG) powstała przestrzeń, która już dziś tętni życiem gospodarczym – a jej potencjał wciąż rośnie.

Strefa, która działa

GSAG to nie tylko projekt – to realna przestrzeń, w której biznes już funkcjonuje. Na terenie strefy działają nowoczesne centra handlowe, a także firmy pro-

wadzące działalność produkcyjną i usługową. Obszar ten stał się zapleczem dla przedsiębiorczości, przyciągając inwestorów nie tylko z Mazowsza, ale i z całej Polski.

Nowe działki na sprzedaż – przetarg ogłoszony przez Powiat Garwoliński

W ramach kontynuacji procesu rozwoju GSAG, Zarząd Powiatu Garwolińskiego ogłosił przetarg na sprzedaż dwóch kolejnych działek inwestycyjnych. Oferowane nieruchomości posiadają uregulowany stan prawny, są objęte miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego i przeznaczone pod działalność gospodarczą. Ich lokalizacja w bezpośrednim sąsiedztwie funkcjonujących już obiektów komercyjnych zwiększa potencjał synergii i dostęp do istniejącej infrastruktury. Każda z działek jest o powierzchni ponad 2,5 ha.

To doskonała okazja dla przedsiębiorców, którzy chcą dołączyć do dynamicznie rozwijającej się społeczności biznesowej.



Dlaczego warto inwestować właśnie tutaj?

Lokalizacja: Bliskość drogi ekspresowej S17, szybki dojazd do Warszawy, doskonałe połączenia regionalne.

Infrastruktura: Uzbrojone działki, gotowe zjazdy, dostęp do mediów i komunikacji.

Otoczenie biznesowe: Aktywna strefa z funkcjonującymi firmami i punktami usługowymi.

Wsparcie administracyjne: Przejrzyste procedury, otwartość władz powiatowych na inwestorów, profesjonalna obsługa przetargowa.

Działki dostępne od ręki – inwestuj tam, gdzie biznes już działa

GSAG oferuje kolejne działki inwestycyjne – zarówno pod działalność usługową, jak i produkcyjną. Ceny są konkurencyjne, a warunki zakupu sprzyjają szybkim decyzjom. To idealny moment, by dołą-

czyć do grona przedsiębiorców, którzy już zaufali powiatowi garwolińskiemu.

Powiat Garwoliński – Twoje miejsce na rozwój

To nie tylko inwestycja w grunt. To decyzja o przyszłości w miejscu, które łączy lokalny potencjał z globalnymi ambicjami. Powiat Garwoliński nie czeka – działa. I zaprasza tych, którzy chcą działać razem z nim.

To wyjątkowa okazja, by dołączyć do prężnie rozwijającego się środowiska gospodarczego, stanowiącego dziś magnes dla inwestorów z całego regionu. Szczegółowe informacje dotyczące postępowania przetargowego dostępne są na oficjalnej stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Garwolinie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Nie zwlekaj – zainwestuj tam, gdzie biznes już działa. Powiat Garwoliński czeka na Twoją wizję.

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

Będzie spółka komunalna

SOKOŁÓW PODLASKI

Władze miasta wzięły na celownik Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Park Przemysłowy. Choć wnioski nie napawają optymizmem, jest pomysły na rozwiązanie problemu.

„Jak twierdzą ekonomiści, na naprawę finansów miasta potrzeba jeszcze minimum 2 lat i bardzo restrykcyjnego podejścia do wydatków. Ale samo oszczędzanie nie przyniesie nam rozwoju, trzeba podejmować konkretne działania” – powiedziała niedawno „Życiu” burmistrz Sokołowa Podlaskiego **Iwona Kublik**. Teraz pokazuje, co miała na myśli. Niedawno ona oraz radni przyrzekli się miejskim jednostkom.

Zmiany są nieuniknione

Pierwsza z nich to Ośrodek Sportu i Rekreacji. – Obecnie dyrektor OSiR jest na zwolnieniu lekarskim. Wcześniej kontrolę przeprowadziła tam komisja rewizyjna, która wykazała kilka błędów, także takich, które skutkowały niezaplanowanymi wydatkami dla miasta.

Ponadto w przyszłym roku planujemy ponowne urucho-



FOR: UM SOK. PODLASKI



SOKOŁOWSKI OSiR

mienie zamkniętego od ponad 2 lat basenu miejskiego. To wiąże się z dodatkowymi obciążeniami finansowymi i musimy się na to przygotować, także pod względem organizacyjnym. Przypomnijmy: prace remontowe na basenie idą pełną parą.

Obecnie wykonywana jest technologia basenowa, trwają procedury związane z kompleksowym remontem pomieszczeń. Miasto nadal stara się o środki na wentylację mechaniczną, która znacznie obniżyłaby koszty funkcjonowania basenu. – Ośrodek musi więc funkcjonować prawidłowo, a ja muszę przygotować się do tej sytuacji, kiedy basen działa i trzeba go utrzymać. Krótko mówiąc, zmiany są nieuniknione – podsumowuje I. Kublik.

Na celowniku pani burmistrz znalazł się również Park Przemysłowy „Cukrownia”. Kiedy powstawał, mówiono, że stworzenie powierzchni magazynowo-produkcyjno-biurowych po sokołowskiej cukrowni przyczyni się do wzrostu poziomu inwestycji w mieście. Dziś pani burmistrz ocenia krótko i dosadnie: – To przedsięwzięcie nie wypaliło. Jest mało zainteresowania powierzchniami do wynajęcia. Park zarabia na przetrwanie, bo dzierżawi pobliskie grunty, ale to nie przynosi wielkich zysków. Tu też, trzeba to otwarcie powiedzieć, konieczna jest zmiana kierunku zagospodarowania, a rekreacja i kultura fizyczna to jeden z pomysłów.

Trzeba je połączyć

Wniosek? Zdaniem Iwony Kublik, prosty: nie ma co naprawiać, trzeba zacząć od początku. – Rozmawialiśmy ze specjalistami, podglądaliśmy rozwiązania z Garwolina, Siedlec i Mińska Mazowieckiego – wyjaśnia. – To doprowadziło nas do wniosku, że aby uzyskać konieczne oszczędności i uporządkować sytuację obu jednostek, należy je połączyć. Wybraliśmy formę spółki komunalnej. To pomoże w zarządzaniu, bo spółka ma większe możliwości, jeśli chodzi o działalność finansowanie się, występowanie o kredyty i odliczenia VAT-u, co jest ważne, kiedy miasto jest w złej sytuacji finansowej.

Jak zdradza pani burmistrz, sprawa jest pilna. – Zawarliśmy umowę z zespołem prawników, doradców finansowych i podatkowych, który przygotowuje konieczne do przekształcenia dokumenty, ale też plan przedsięwzięcia. Wszystkie kwestie prawne powinny zakończyć się do końca roku. Planuję też utworzenia stanowiska pełnomocnika do spraw nadzoru właścicielskiego. To kluczowe dla miasta, aby zarządzanie majątkiem komunalnym prowadzone było wg najwyższych standardów menadżerskich – informuje szefowa sokołowskiego urzędu miasta.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Redaguje: Paulina Artych
 m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 tel.: 795 541 361

Życie Siedlec

Radna kontra „lewicowy wzorzec”

SIEDLCE

W siedleckiej Radzie Miasta pojawił się głos sprzeciwu wobec wprowadzonego do szkół przedmiotu edukacja zdrowotna.

Radna Jadwiga Skup skierowała do prezydenta interpelację, w której domaga się uchwały automatycznie zwalniającej uczniów siedleckich szkół z obowiązku składania indywidualnych oświadczeń o rezygnacji z tych zajęć.

Jak argumentuje radna, przedmiot jest elementem szerszej ofensywy programowej Ministerstwa Edukacji Narodowej i może kształtować młodzież w duchu „lewicowego wzorca”. Jej zdaniem, treści przekazywane na lekcjach mogą naruszać prawa rodziców do wychowywania dzieci zgodnie z własnymi przekonaniami. Skup przestrzega również, że edukacja zdrowotna może wkrótce stać się obowiązkowa, co – jak mówi – zamknie rodzicom możliwość decydowania.

Niepokój, ale bez lektury programu

Zapytana przez nas o powody swojej inicjatywy, Jadwiga Skup odpowiada:

- Jestem matką trzech dorosłych synów. Moja praca i działalność powodują, że mam kontakty z różnymi ludźmi, także młodymi małżeństwami, które wychowują po kilkoro dzieci. Uważam, że to właśnie rodzice mają prawo decydować, czego będzie się uczyło ich dziecko w szkole. Jeśli chodzi o światopogląd i zachowania społeczne dziecka, najważniejsza jest rola rodzica. Edukacja zdrowotna jest zagrożeniem.

Radna przyznaje jednak otwarcie:

- Nie czytałam szczegółowo programu, ale z tego, co wiem od rodziców, będą tam treści o zachowaniach seksualnych. To mnie bardzo niepokoi. Też



Kto powinien decydować?

byłam dzieckiem i przechodziłam okres młodości. Uważam, że wszystko ma swój czas. Edukując dzieci o seksualności już w przedszkolach, zafundujemy im głęboką ranę, której nie da się cofnąć. To zbyt wcześnie.

Proponuje za to własne rozwiązanie: edukacja zdrowotna powinna dotyczyć zdrowego odżywiania.

- W Japonii dzieci uczą się przygotowywać kanapeczki czy sałatki. Mogą tym samym edukować swoich rodziców i rodzeństwo. To jest dla mnie edukacja zdrowotna. A wiemy, że teraz jest moda na fast food - mówi.

Przekonamy się w praktyce
 Nie wszyscy radni podzielają stanowisko Jadwigi Skup. Maciej Drabio z Lewicy mówi bez ogródek:

- Wokół tego tematu jest za dużo negatywnego szumu. Jeśli 95% programu jest korzystne i pozytywne, dlaczego od razu wypisywać dzieci z całego przedmiotu? To tak jakby komuś nie pasowało dodawanie i zrezygnowałby z całej matematyki. Dobrze by było, gdyby dzieci zdobyły właśnie w szkole taką fachową wiedzę. Ten cały hejt ze strony Konfederacji i PiS-u to tylko zniechęcanie do edukacji.

Radny apeluje jednocześnie do rodziców, aby najpierw dokładnie zapoznali się z programem, a dopiero potem zdecydowali, czy ich dziecko powinno

uczestniczyć w zajęciach.

Z kolei radna Bożena Uziębło z klubu Zgoda i Rozwój podchodzi do sprawy z otwartością.

- Każda zmiana budzi kontrowersje - przypomina. - To normalne i oczywiste, że coś nowego budzi wątpliwości. Czytałam tę interpelację i nie wiem, z czego wynikała. Uważam, że jeżeli ktoś nie do końca wie, co znajduje się w podstawie programowej, raczej nie powinien pisać interpelacji. Wiele treści zawartych w programie mi się podoba, bo są tam informacje, których dziecko nie zdobędzie w domu, a jedynym źródłem będzie internet, który nie jest najlepszą metodą pozyskiwania wiedzy. Ja bym dała szansę i nie skreślała. To, w jaki sposób ten przedmiot będzie nauczany, zależy w największym stopniu od nauczyciela.

Radna przyznaje też, że nie wszystkie treści programu edukacji zdrowotnej są jej zdaniem trafione, ale zauważa w nich więcej pożytku niż szkody.

Kto powinien decydować?

Wielu pedagogów i psychologów podkreśla, że wprowadzenie takiego przedmiotu ma pomóc młodym ludziom mierzyć się z wyzwaniem współczesności. Zajęcia obejmują tematy związane z profilaktyką zdrowotną, higieną, zdrowiem psychicznym, uzależnieniami czy bezpieczeństwem relacji. Dla części rodziców to nie zagrożenie, lecz szansa, by dzieci otrzy-

mały rzetelną wiedzę i wsparcie, którego nie zawsze mogą znaleźć w domu.

- Edukacja zdrowotna powinna być obowiązkowym przedmiotem w szkole. Rodzice popełnią błąd, jeśli wypiszą z niej swoje dziecko. Nie możemy robić z dzieci i młodzieży głupców. Oni i tak wszystkiego dowiedzą się z internetu, a powinni od kompetentnej i wykształconej osoby. Zajęcia powinny poruszać wszystkie niezbędne tematy, od rozwoju człowieka po zakładanie rodziny, dając też uczniom możliwość zadawania pytań, które ich nurtują - mówi w rozmowie z nami pani Patrycja, nauczycielka w jednej ze szkół podstawowych w Siedlcach.

W dyskusji kluczowe stają się pytania: czy szkoła powinna podejmować tematy tak osobiste jak dojrzewanie, seksualność czy zdrowie psychiczne? Czy to naturalne zadanie edukacji, czy raczej przekroczenie granic i odebranie pola rodzinnego?

W przestrzeni publicznej nie brakuje także głosów rodziców, którzy uważają, że to oni powinni decydować indywidualnie, czy dziecko ma uczyć się na takie lekcje. Propozycja radnej o zbiorowym zwolnieniu wszystkich uczniów budzi w tym kontekście pytania, czy nie ogranicza prawa do wyboru właśnie tym rodzicom, którzy edukację zdrowotną popierają.

Dyskusja nad przyszłością tego przedmiotu z pewnością jeszcze się zaostrzy. Kluczowa zasada brzmi: dziecko automatycznie zapisane jest na lekcje, a rodzice mają czas do 25 września, by je wypisać.

W odpowiedzi na interpelację radnej prezydent Hapunowicz wyjaśnił, że prawo do rezygnacji z zajęć edukacji zdrowotnej przysługuje wyłącznie rodzicom lub pełnoletnim uczniom. Rada miasta nie ma kompetencji do zwalniania z tego obowiązku, a decyzja o udziale w zajęciach pozostaje indywidualną sprawą rodziców i ucznia.

PAULINA ARTYCH

SIEDLCE

Hulajnogi z zakazem wjazdu do Aleksandrii

Siedlecki radni wprowadzili zakaz wjazdu hulajnóg elektrycznych i innych pojazdów z napędem elektrycznym do parku miejskiego Aleksandria. Decyzja zapadła podczas ostatniej wakacyjnej sesji rady miasta i była jednogłośnie. Inicjatorem uchwały był przewodniczący rady Robert Chojecki.



Zakaz jest reakcją na niedawny wypadek.

Przedstawiając projekt uchwały, Chojecki podkreślał wyjątkowy charakter parku:

- Aleksandria to piękne, historyczne i wyjątkowe miejsce zwiedzania, wypoczynku oraz rekreacji wielu pokoleń mieszkańców Siedlec i regionu. Odbywają się tam ciesząc się wysoką frekwencją imprezy plenerowe, pikniki rodzinne, wydarzenia kulturalne i społeczne. Park podziwiają licznie odwiedzający turyści, nie tylko z Polski, ale także z Europy i ze świata.

Jak przypomniał przewodniczący, zakaz jest reakcją na niedawny wypadek:

- Zaledwie kilkanaście dni temu w parku miało miejsce bardzo niebezpieczne wydarzenie z udziałem hulajnogi o napędzie elektrycznym, w wyniku którego poważnego urazu głowy doznała 14-letnia dziewczynka. Została zabrana przez pogotowie i hospitalizowana. Uświadamia to, że nie możemy czekać, ponieważ bez zmiany regulaminu wypadki i ludzkie tragedie w tym miejscu są nieuchronne. Należy powiedzieć 'stop' i pokazać czerwoną kartkę, pokazać, że ten park musi być bezpieczny.

Chojecki podziękował radnym za poparcie projektu:

- Bardzo dziękuję za tę decyzję i za to, że była jednogłośnie. Właśnie w tej chwili powiedzieliśmy 'stop', a przede wszystkim pokazaliśmy, że rada miasta jest silna i będzie chroniła mieszkańców oraz dbała o ich bezpieczeństwo. Nowe przepisy mają zapewnić spokojny wypoczynek w parku wszystkim spacerowiczom i uczestnikom wydarzeń kulturalnych, a także ograniczyć ryzyko kolejnych wypadków. PA

SIEDLCE

Będzie się działo!

14 września na terenach zielonych przy ul. Wiszniewskiego odbędą się koncerty w ramach Dni Siedlec 2025. Na scenie pojawią się: zespół Upstream z towarzyszeniem Michała Jelonka, alternatywna wokalistka Zalia oraz Krzysztof Cugowski z Zespołem Mistrzów. Początek o godz. 18:00. PA

ZAKŁAD USŁUG BUDOWLANYCH

08-110 Siedlce, Żabokliki, ul. Korczewska 38
 tel. 25 644 07 16 wew. 12
 biuro@czarnocki.pl

ZUB CZARNOCKI

- ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
- RĘBAK DO GAŁĘZI
- ZAMIATANIE PLACÓW
- PROFESJONALNE CZYSZCZENIE I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Hurtownia materiałów budowlanych

ROMAR
 Od fundamentów aż po dach

Siedlce · ul. Starzyńskiego 25
 tel. 535 954 550

Elewacje i ocieplenia | Stolarka okienna i drzwiowa | Zagospodarowanie terenu | Stan surowy | Pokrycia dachu

Harmony line
 OKNA | ROLETY | DRZWI | BRAMY

Autoryzowany punkt **DAKO**

Życie Mińska i Węgrowa

Redaguje: Iwona Dąbrowska
m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
tel: 502 284 911
www.zyciesiedleckie.pl

Perła, która ma tętnić życiem

KORYTNICA

Do tej pory o pochodzącej z XVIII w. posiadłości dworsko-parkowej w Paplinie słyszeli nieliczni. Teraz...



Posiadłość za niecałe 4 mln zł kupił Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Każdy, kto przyjeżdża na tę liczącą 3,7 ha działkę, jest pod wrażeniem. Centrum nieruchomości stanowi modrzewiowy dwór wzniesiony w XVIII w. dla rodziny Glinków. Następnie przeszedł on na własność rodu Garczyńskich. W 1764 r. był tu kilkakrotnie przyszedł król Stanisław Poniatowski. W 1838 r. dwór kupił Konstanty Cielecki. Obiekt przebudowano w 1877 r. według projektu Mieczysława Mierzanowskiego i otoczono go parkiem. Po 1945 r. został upaństwowiony. Mieściła się tutaj Zasadnicza Szkoła Rolnicza. Od 1995 r. był własnością prywatną. Jeśli kogoś nie urzeknie sam dwór i jego historia, dzieła dopełni kilka murowanych i drewnianych budynków: dawna kuchnia dworska, spiżarnia, oficyna, kaplica, staj-

nia, studnia oraz garaż. A na dodatek 2 stawy, przepływające przez działkę Liwiec plus wspomniany park (dziś już zabytkowy), w którym dominują dęby, lipy i jesiony. Niektóre z nich są pomnikami przyrody.

Otwarta perła

8 września posiadłość za niecałe 4 mln zł kupił Samorząd Województwa Mazowieckiego. – Ten obiekt zyska charakter muzealny, nawiązujący do prze-

szłości, bo razem z nieruchomością zakupiliśmy zebrane w nim artefakty, choćby fortepian z 1840 r. – mówił krótko po podpisaniu umowy marszałek Adam Struzik.

Jak dodał, Paplin ma być też miejscem otwartym. Tak uważa też Janina Ewa Orzełowska, członkini zarządu województwa mazowieckiego: – Będzie można tu przyjechać i spędzić fantastyczne chwile w otoczeniu przepięknej przyrody oraz

historycznych budynków. Cięższe się, że jako samorząd województwa będziemy mogli pokazać tę perełkę całemu światu, bo przecież dworów drewnianych jest niewiele. A przy okazji zadbać o zabytki, bo one przypominają nam, skąd jesteśmy.

Pięczę nad kupioną właśnie posiadłością ma sprawować Muzeum Zbrojownia na Zamku w Liwie. – Paplin będzie służył mieszkańcom powiatu węgrowskiego, ale też Mazowsza

i całego kraju – zapowiedziała w poniedziałek dyrektor Eliza Czapska. – Przez lata w Polsce rozgrywał się proces przerwania ciągłości kulturowej, który obejmował niszczenie zabytków. Dziś niezwykle ważne jest otwieranie wszystkiego, co ocalało, i sprawianie, by służyło szeroko pojętej działalności kulturalnej, edukacyjnej, naukowej i kulturotwórczej. Ja i moi pracownicy będziemy się starać, żeby wkrótce to miejsce tętniło życiem – dodała.

Szerokie plany

Jak zapowiada Samorząd Województwa Mazowieckiego, w filii Zamku uruchomione zostaną ekspozycje stała i czasowa. W planach jest organizowanie debat i spotkań mieszkańców, a w szczególności młodzieży, artystów i specjalistów z obszaru kultury czy muzealnictwa. Sama marszałek Orzełowska po podpisaniu umowy mówiła mediom, że oczami wyobraźni widzi już odbywające się w Paplinie koncerty. – Muzeum Zbrojownia na Zamku w Liwie chce, żeby to miejsce tętniło życiem, by organizowano tu także choćby plenery malarskie – dodała.

Szerokie plany ma też w tej sprawie dyrektor: – Chcemy tu stworzyć miejsce, które będzie działało na wielu obszarach. Przede wszystkim planujemy ekspozycje stałą. Mamy zbiory kolekcjonerów prywatnych, w tym Krzysztofa Szczygłowa, które chcemy tutaj umieścić. Będą też ekspozycje czasowe. Chcemy prezentować wyjątkowe kolekcje Mazowszan, którzy będą się dzielić swoimi pasjami. Paplin stanie się miejscem wydarzeń artystycznych, choćby koncertów czy plenerów. Oraz turystyki. Nie tylko kajakowej (sąsiedztwo rzeki Liwiec zobowiązuje), ale też kulinarnej, obejmującej warsztaty dla kół gospodyń wiejskich czy zapoznanie z kuchnią historyczną.

Jak zdradza Eliza Czapska, kupiony właśnie dwór jest w bardzo dobrym stanie. – Czekamy na wymianę instalacji. A co za tym idzie: projekty, uzgodnienia i pozwolenia. Mamy nadzieję, że w przyszłym roku otworzymy park na wystawy, koncerty i plenery. Udostępnienie całego obiektu wymaga zaś 2-3 lat – kończy.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Miliony na inwestycje

POWIAT MINSKI

Ponad 11 mln zł trafi do powiatu mińskiego z budżetu Mazowsza i funduszy unijnych. Środki zostaną przeznaczone na remonty szkół, rozwój infrastruktury sportowej, rozbudowę sieci wodociągowej oraz wsparcie kół gospodyń wiejskich.

Z budżetu Mazowsza powiat otrzymał ponad 4,9 mln zł z programów „Mazowsze dla równomiernego rozwoju”, „Mazowsze dla sportu” oraz „Mazowsze dla kół gospodyń wiejskich”. Fundusze unijne z kolei przekroczyły 6,8 mln zł. – Wsparcie z Unii Europejskiej sprawia, że Mazowsze się rozwija, a w powiecie mińskim środki te przekładają się na konkretne projekty bliskie mieszkańcom

– mówi Janina Ewa Orzełowska, członkini zarządu województwa mazowieckiego.

Gmina Jakubów otrzymała aż 3 mln zł na remont budynku Szkoły Podstawowej, co jest największym pojedynczym wsparciem w regionie. Dodatkowo na przebudowę dróg gminnych w Strzebuli i Mistowie przeznaczono ponad 560 tys. zł. Program „Mazowsze dla sportu” wspiera pięć inwestycji sportowych za ponad 1 mln zł. W planach jest m.in. budowa skateparku oraz modernizacja boisk przy szkołach i obiektach gminnych.

Wsparcie otrzymają także lokalne organizacje społeczne. W ramach „Mazowsza dla kół gospodyń wiejskich” do aktywnych grup z powiatu trafi ponad 347 tys. zł. Z funduszy unijnych prawie 7 mln zł zostanie przeznaczonych na dwa duże

projekty: rewitalizację budynku Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Mińsku Mazowieckim. Prace obejmują termomodernizację i modernizację otoczenia. Istotnym elementem będzie „uliczna galeria sztuki” sprzyjająca integracji społecznej. Całkowity koszt to 10 mln zł, z czego 5 mln zł pochodzi z dofinansowania unijnego.

Dругi projekt to rozbudowa sieci wodociągowej w Mieni na terenie gminy Ceglów. Zaplanowano budowę 132,5 m nowej sieci, montaż wodomierzy w 2450 budynkach mieszkalnych i 20 obiektach o zwiększonym zapotrzebowaniu na wodę. Inwestycja zostanie wyposażona w system inteligentnego zarządzania wodą. Koszt to ponad 3,6 mln zł, z czego połowa pochodzi z funduszy unijnych. RED.



NOVEL Siedlce KINO

OCZAMI KOBIET

Diamenty

REŻYSERIA
Ferzan Özpetek

środa
24.09.
19:00

NOVELKINO Siedlce

TYLKO W KINACH OD 22 SIERNIA

Redaguje: Paulina Artych
 m@il: losice@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 tel.: 795 541 361

Życie z Łosic

Wspólnie pożegnali lato

MIASTO ŁOSICE

6 września Łosice stały się gospodarzem finałowego MAZOpiłnik, który zakończył tegoroczny cykl rodzinnych imprez plenerowych organizowanych przez samorząd województwa mazowieckiego. Targowica miejska tętniła życiem od godzin popołudniowych aż do późnego wieczora, przyciągając tłumy mieszkańców i gości z całego regionu.

Na odwiedzających czekały liczne atrakcje – od stoisk z lokalnymi przysmakami, przez warsztaty artystyczne, aż po miasteczko zdrowia, w którym można było bezpłatnie wykonać badania profilaktycz-



Parkiet opanował Rafał Maserak, który poprowadził energetyczne warsztaty taneczne

ne. Chętni sprawdzali poziom cukru we krwi czy objętość płuc, a specjaliści udzielali porad dotyczących zdrowego stylu życia. Nie zabrakło również przestrzeni dla najmłodszych. Dzieci z entuzjazmem brały udział w konkursach, grach i warsztatach.

Miłośnicy kulinariów mieli okazję spróbować regionalnych potraw przygotowanych przez Łukasza Konika, znanego kucharza i miłośnika żużla. Z kolei o godzinie 18.30 parkiet opanował znany tancerz i choreograf Rafał Maserak, który poprowadził energetyczne warsztaty taneczne.

Kulminacyjnym punktem programu był występ gwiazdy wieczoru. O 20.45 na scenie pojawił się Stachurski, porwując publiczność do wspólnej zabawy przy swoich największych hitach. Koncert zgromadził tłumy i zwińczył dzień pełen wrażeń. PA

POWIAT ŁOSICKI

Śmiertelny wypadek w Ostromęczynie



Do tragicznego wypadku doszło 5 września w Ostromęczynie (powiat łosicki, gmina Platerów) na drodze krajowej nr 19. W wyniku zderzenia dwóch samochodów śmierć poniósł 61-letni kierowca toyoty, mieszkaniec powiatu siemiatyckiego. Pomimo wysiłków ratowników, jego życia nie udało się uratować.

Ze wstępnych ustaleń wynika, że kierujący oplem, 65-letni mieszkaniec powiatu zamojskiego, podczas nieprawidłowo wykonanego manewru wyprzedzania doprowadził do zderzenia z jadącą prawidłowo toyotą. Siła uderzenia sprawiła, że samochód 61-latka zjechał na pobocze, a następnie uderzył w przydrożne drzewo.

Sprawca wypadku nie odniósł poważniejszych obrażeń, był trzeźwy. Okoliczności tragedii bada policja pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Siedlcach. PA

ARCHE
ZAMEK
JANÓW PODLASKI

Centrum rehabilitacji i odnowy biologicznej

Skutecznie i bez bólu! Zadzwoń **+48 83 379 08 57**



Życie Łukowa

Redaguje: Paweł Kulenty
tel. 607 697 158
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Gmina Stoczek Łukowski

Plac zabaw do liftingu

Samorząd podpisał umowę na przebudowę i doposażenie placu zabaw przy gminnym żłobku „Tuptuś” w Starych Kobiątkach. Inwestycję zrealizuje firma Martinex Marcina Soczewki ze Stoczka Łukowskiego. Całkowita wartość umowy wynosi 360 tys. zł. 300 tys. zł samorząd pozyskał z programu „Aktywne place zabaw 2025” Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Gmina Krzywda

Zwiększyli standard

Samorząd pozyskał 80 tys. zł dofinansowania na doposażenie i poprawę standardu stołówki szkolnej w Szkole Podstawowej im. Komisji Edukacji Narodowej w Hucie Dąbrowie. Całkowita wartość przedsięwzięcia wyniosła 119 tys. zł. W ramach realizacji zadania przeprowadzono prace remontowo-adaptacyjne służące poprawie standardu funkcjonowania istniejącej stołówki.

Zakupione również wyposażenie, w tym piec konwekcyjno-parowy z wyposażeniem, stoły, szafę, podstawę pod zmywarkę, szatkownicę do warzyw z zestawem tarcz, baterię z wylewką i spryskiwaczem oraz basen 1-komorowy.

Łuków

Rekreacja na rowerze

Kolejny raz ulicami miasta przejedzie Bezpieczny Peleton. Odbędzie się on w sobotę 20 września w ramach Europejskiego Tygodnia Mobilności. Start zaplanowano na godz. 14:00 z ul. Zdanowskiego. Trasa liczyć będzie około 15 km i zakończy się na terenie zalewu Żimna Woda. Wymagana jest rejestracja, a liczba miejsc – ograniczona. Numery startowe są wymagane do późniejszego losowania nagród. Zapisy internetowo lub pod numerem tel. 25 798 3005 od poniedziałku do piątku od godz. 8:00 - 15:30.

Na mecie na rowerzystów czekać będzie poczęstunek przygotowany przez Bar Frytka, znakowanie rowerów przez funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Łukowie, a także losowanie nagród – w tym roweru i niespodzianek. Chętni będą mogli obejrzeć wystawę zabytkowych rowerów z możliwością ich przetestowania, będą mogli przejechać się rikszą, a także wziąć udział w slalomie rowerowym w alkoogłach.

Gmina Wojcieszków

Przyjemne z pożytecznym

Już wkrótce działalność rozpocznie Klub Międzypokoleniowy. Inicjatywę organizuje Centrum Usług Społecznych w Wojcieszkowie. Klub to miejsce, gdzie dzieci, młodzież i seniorzy będą mogli spędzać czas razem, rozwijać swoje pasje i świetnie się bawić. W programie zajęć znalazły się m.in. zajęcia plastyczne i kreatywne, ruchowe oraz sportowe, warsztaty międzypokoleniowe, wspólne spotkania i zabawy. Miejscami spotkań będą miejscowości Oszczepalin Pierwszy, Wojcieszków i Wólka Domaszewska. Kontakt i zapisy tel. 25 755 43 34.

Powiat Łukowski

Kandydaci - do wyborów!

Przewodniczący Rady Jacek Krzyszczak poinformował o zarządzeniu wyborów do Młodzieżowej Rady Powiatu Łukowskiego. Zgodnie z ordynacją wyborczą, każdy dyrektor szkoły średniej w powiecie pełni rolę organizatora wyborów w swojej placówce.

Dyrektorzy mają 14 dni od otrzymania informacji na przygotowanie procedury wyborczej. Szkolne komisje wyborcze są zobowiązane przeprowadzić głosowanie w ciągu 14 dni od dnia swojego powołania. Dyrektor szkoły ma obowiązek przekazać do Starostwa Powiatowego w Łukowie protokoły z wyborów oraz karty do głosowania w zamkniętej kopercie – nie później niż 2 dni po ich otrzymaniu od komisji. PK

Pracowita jesień

POWIAT ŁUKOWSKI

Władze samorządu intensywnie pracują nad infrastrukturą drogową.

Właśnie zakończono przebudowę trasy Kopina - Niedźwiadka. Podpisano również umowy na kolejne prace. Przebudowa odcinka o długości prawie 2,4 km pomiędzy Kopiną a Niedźwiadką kosztowała 1,1 mln zł. W całości sfinansowana została z budżetu powiatu. Przedsięwzięcie Zarządu Dróg Powiatowych obejmowało wykonanie dwóch warstw asfaltu, odwodnienia,

a także poszerzenie i wzmocnienie nawierzchni.

Wkrótce złączą się prace na kolejnych drogach. Władze powiatu właśnie zawarły umowę z firmą Tamex Jakuba Kożuchowskiego. Chodzi o przebudowę drogi powiatowej nr 1355L w Szczygłach Dolnych. Prace na ponad 600-metrowym odcinku obejmą rozbiórkę, roboty ziemne, budowę chodników i zjazdów, wykonanie i poprawę przepustów oraz zmianę organizacji ruchu. Wartość inwestycji opiewa na kwotę 361 tys. zł, a odcinek ma być gotowy do końca listopada tego roku.

Podobne umowy podpisano również na przebudowę drogi w Woli Bystrzyckiej i Trzebieszowie Drugim. W pierwszym przy-

padku chodzi o ponad półkilometrowy odcinek. Prace nad nim wyniosą ponad 450 tys. zł, a wykonają je spółki Bruk-Bud z Sulbin oraz Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Otwocku z Pogorzeli.

Natomiast przebudowę 125-metrowego odcinka w Trzebieszowie Drugim wykona Zakład Robót Drogowych i Budowlanych Markop ze Szczygłów Górnych. Przedsięwzięcie będzie kosztować 190 tys. zł. Prace mają się zakończyć na początku listopada.

Samorząd przygotowuje się także do rozbudowy drogi na odcinku Ciecchomin - Jagodne. Jednak dwa przetargi na opracowanie dokumentacji projektowej zostały unieważnione. PK

Przebudowa ważnych ulic

ŁUKÓW

Na dniach mają rozpocząć się prace związane z przebudową ul. Partyzantów i Sienkiewicza.

Umowa z wykonawcą – firmą Przedsiębiorstwo Robót Drogowych z Lubartowa – została podpisana jeszcze w sierpniu. Teren inwestycji przekazany został już wykonawcy. Zakres prac obejmie przebudowę chodników wraz z wymianą nawierzchni, krawężników i obrzeży. Zostanie położona również nowa nawierzchnia asfaltowa. Lubartowska firma w zakresie prac brukarskich będzie korzystała z lokalnego podwykonawcy, czyli firmy Drogbud ze Świdrow. Termin zakończenia inwestycji to kwiecień przyszłego roku. Prace będą prowadzone „pod ruchem”. - Jeśli ma być dobra jezdnia, dobre chodniki, to chwilę musimy pocierpieć. Ulica Partyzantów ma duże znaczenie komunikacyjne – znajduje się przy niej szkoła, szpital oraz komenda straży. Z tego względu prace pod ruchem będą wyznaczaniem logistycznym zarówno dla miasta, jak i wykonawcy - powiedział burmistrz.

Wartość inwestycji wyniesie 3 mln zł. Ponad połowę kwoty pozyskano z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. PK

Nowy szef w PKS-ie

POWIAT ŁUKOWSKI

Rada Nadzorcza PKS Łuków podjęła decyzję o wyborze nowego prezesa spółki. Został nim Jarosław Siedlanowski. Zastąpił on Tomasza Madonia, który kierował przedsiębiorstwem przez 12 lat.

Siedlanowski do końca sierpnia pełnił funkcję prezesa zarządu spółki PKS w Międzyrzeczu Podlaskim. PK

Miliony na inwestycje

ŁUKÓW

Samorząd otrzymał 8 mln zł dofinansowania z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej.

Pieniądze zostaną przeznaczone na przebudowę skweru przy ul. Zdanowskiego oraz utworzenie dwóch parków przy ulicach 700-lecia i Krasińskiego. Inwestycje będą realizowane w ra-

mach projektu „Adaptacja do zmian klimatu – inwestycje w zielono – niebieską infrastrukturę”. Wartość przedsięwzięcia wynosi 9 mln zł.

Władze miasta chcą też przebudować amfiteatr w parku miejskim. Wniosek na to przygotowywał Łukowski Ośrodek Kultury. Projekt przewiduje, że narozbudowanej części za widownią będzie mieściła się multimedialna, podświetlona „ścienna” fontanna z głośnikami. Pieniądze mają pochodzić z Funduszy Europejskich dla Lubelskiego. PK

Dostojny jubileusz strażaków



W Woli Gułowskiej obchodzona setną rocznicę powstania Ochotniczej Straży Pożarnej. Jubileusz zgromadził licznych gości, przedstawicieli władz państwowych i samorządowych. Uroczystości rozpoczęły się od zbiórki pododdziałów. Po mszy na placu przed Domem Kultury odbył się apel z ceremonią wręczenia odznaczeń, wyróżnień oraz poświęcenia pamiątkowej tablicy. Waldemar Banczer, prezes OSP w Woli Gułowskiej przedstawił rys historyczny jednostki. Janusz Koziół, prezes Powiatowego Związku OSP, odznaczył Złotą Odznaką związku sztandar jednostki. Oprawę artystyczną zapewniła Orkiestra Dęta OSP ze Stoczka Łukowskiego, zespół Zawsze Razem oraz Koło Gospodyń Wiejskich Róża. PK

Imprezowy wrzesień

Łuków 45-lecie NSZZ Solidarność 14 września

Łukowski oddział związku organizuje obchody niedzielnego jubileuszu. Rozpoczną się one mszą świętą o godz. 9:00 w kościele Przemienienia Pańskiego. Następnie przed pomnikiem Jana Pawła II oraz przed tablicą upamiętniającą ks. Jerzego Popiełuszkę złożone zostaną kwiaty. W obchodach udział wezmą władze związkowe z Regionu Mazowsze, organizacje zakładowe, parlamentarzysty i samorządowcy.

Łuków 19-20 września II Zjazd Absolwentów „Rolnika”

Zespół Szkół nr 3 im. Władysława Reymonta w Łukowie organizuje spotkanie byłych uczniów, którzy ukończyli szkołę do 2020 r. Wydarzenie odbędzie się na terenie szkoły oraz w Centrum Konferencyjno-Bankietowym Chąbrowy w Zalesiu. Udział wymaga opłaty - 300 zł dla osób biorących udział w części oficjalnej i balu lub 100 złotych dla uczestników tylko części oficjalnej. Mile widziane będą potwierdzenia uczestnictwa.

Gmina Trzebieszów 21 września Piknik Strażacki

Na wydarzenie zapraszają wójt Andrzej Hryciuk wraz z Zarządem Gminnym Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Trzebieszowie. Początek imprezy o godz. 14:00 na placu przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Dębownicy. W programie m.in. pokaz sprzętu i wyposażenia gaśniczego, praktyczny pokaz ratowania życia i mienia, konkursy sprawnościowe i parada wozów OSP, atrakcje dla dzieci i rodziny.

Redaguje: Paulina Artych
 m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl
 www.zyciesiedleckie.pl
 tel.: 795 541 361

Życie z kulturą

Dźwięki, które leczą

WYWIAD

Ma 22 lata, w kieszeni debiutancki singiel i kilka tysięcy obserwatorów na TikToku, ale przede wszystkim ogromną potrzebę śpiewania. Marcel Wójcik to młody wokalista z Siedlec, dla którego muzyka to coś więcej niż pasja – to sposób, by złapać oddech, poradzić sobie z emocjami i opowiedzieć światu o sobie.



– Dla mnie muzyka to lekarstwo – mówi bez wahania Marcel.

– Dla mnie muzyka to lekarstwo – mówi bez wahania. – Kiedy tworzę albo śpiewam, zapominam o wszystkim innym. Liczy się tylko dźwięk i to, że mogę przekazać coś prawdziwego.

Jak przyznaje, nie pamięta dnia, w którym muzyka pojawiła się w jego życiu.

– Była ze mną po prostu od zawsze. Zaczynałem jeszcze jako dziecko w Miejskim Ośrodku Kultury, potem poszedłem do szkoły muzycznej, grałem na saksofonie. Po jej ukończeniu zrobiłem małą przerwę, ale w końcu wróciłem do śpiewania, jeździłem na obozy muzyczne i lekcje wokalne. Występowałem na lokalnych i ogólnopolskich festiwalach i przeglądach muzycznych. To były moje pierwsze kroki, które pozwoliły mi nabrać jakiegoś doświadczenia i pewności na scenie – opowiada.

Debiutancki utwór „Cały świat” powstał przy współpracy z trenerem wokalnym, którego poznał w trakcie kursu produkcji muzycznej.

– Pewnego dnia napisałem do niego „zróbmy piosenkę”. On wysłał mi muzykę, ja napisałem tekst, wszystko ogarnęli-

śmy w dwa dni. Później dodaliśmy wokale na tło, szlify aranżacyjne. Pamiętam, jak wyszedłem z pracy, włożyłem słuchawki i usłyszałem instrumental – wiedziałem, że refren będzie brzmiał „tańcz ze mną”. To był moment czystej inspiracji. O czym jest ta piosenka? Powiedziałbym, że o nadziei. Są tam pewne smaczki, o których wiem tylko ja, ale jeżeli ktoś się wsłucha, to wyłapie te elementy i się z tym utożsami. To było 100% mnie na tamten moment.

Od jakiegoś czasu Marcel mieszka w Warszawie i nie ukrywa, że to miasto dało mu świeżość i nowe spojrzenie na szeroko pojętą sztukę.

– Rozwinąłem się tam muzycznie i w pewnym sensie znalazłem pomysł na siebie. Oprócz tego było mi dane poznać kilka osób z branży, które zainspirowały mnie do jeszcze większego działania.

Zmiana miejsca zamieszkania i otoczenia nie była jednak dla niego czymś łatwym.

– Początki były trudne. Byłem w pewnym sensie „skazany na samotność”. Mieszkałem sam i trochę mi to przeszkadzało, ale z czasem zacząłem sobie cenić ten spokój. To cudowne uczucie, kiedy wstajesz rano w zupełnej ciszy, za chwilę siadasz do komputera i tworzę. Czas wtedy się zatrzymuje, muzyka mnie pochłania.

Na pytanie o autentyczność w czasach viralowych hitów i współczesny rynek Marcel ma stanowczą odpowiedź.

– Dziś muzyka robiona jest pod typową komercję. Kreuje się konkretne osoby, a nie muzykę. Jest duży deficyt tej autentyczności, która – w moim odczuciu – w tym świecie jest kluczowa. Influencerzy niszczą rynek, zdobywając milionowe wyświetlenia dzięki dużym zasięgom i rozpoznawalności. Brakuje w tym wszystkim talentu i prawdy. Wiele zależy też od znajomości, bez nich wielu artystów nie ma tej siły przebicia.

Nie traci jednak wiary, że dobra muzyka w końcu się obroni. 8 września ukazał się jego kolejny singiel „Kiedy będziesz pewna?”. To taneczna, radiowa propozycja, nad którą Marcel pracował z doświadczonym producentem.

– Współpracowałem z bardzo dobrym producentem, który poruszył też swoje znajomości, aby całość była na naprawdę wysokim poziomie. Wszystko, co nagraliśmy, nie było robione na programie, tylko live – żywy synth, żywy bas i perkusja. Chcieliśmy wydobycь najlepsze brzmienie – opowiada wokalista.

[Od redakcji: Mieliśmy przyjemność posłuchać przedpremierowo – warto było czekać.] Nieodłącznym elementem mu-

zycznej drogi Marcela stały się także media społecznościowe. Swoją muzyczną przestrzeń odnalazł na TikToku, który traktuje nie tylko jako zabawę, ale i dobre narzędzie promocji oraz dotarcia do większego grona odbiorców.

– Najtrudniejsze było po prostu przełamanie się i publikowanie. Pierwsze wideo to cover „Kochasz” Sobla. Trochę inspirowałem się tym, że byłem na jego teledysku. Filmik stał się małym virałem, a ja zacząłem tworzyć kolejny content. TikTok daje ogromne możliwości, ale wymaga systematyczności, aby „wbici się” w algorytm i zdobywać większe odsłony. Najpierw ciężko przebić się przez 10 tysięcy wyświetleń, potem wszystko idzie już łatwiej.

Zaznacza, że internet pozwala mu też na kontakt z ludźmi w podobnym wieku.

– Jedną dziewczyną napisała pod moim tiktokiem, że mogłaby być moją sąsiadką tylko po to, by mnie słuchać (śmiech). To megamiłe uczucie i daje poczucie, że to, co robię, ma jakiś sens.

O sile dobrej piosenki Marcel myśli przede wszystkim przez pryzmat brzmienia i emocji.

– Utwór postrzegam przede wszystkim przez pryzmat brzmienia i ogólnego odczucia, a nie samego bitu czy tekstu. Dziś to właśnie dobre brzmienie, delivery i przekaz decydują o sukcesie, bo choć tekst często schodzi na dalszy plan, to muzyka ewoluowała na tyle, że utwór oparty na trzech akordach potrafi zdobyć szczyty list przebojów.

Mieszkańcy Siedlec będą mieli okazję usłyszeć Marcela już 20 września o godz. 18.00 w parku miejskim Aleksandria. Wokalista zaprezentuje znane i lubiane utwory w swoich świeżych aranżacjach. Na scenie usłyszymy piosenki takich artystów jak Sobel, Majtis, Smolasty i wielu innych, a to wszystko w autorskiej, nieszablonowej odsłonie. PA

SIEDLCE

Kurtyna w górę! Zbliża się Festiwal „Sztuka plus Komercja”

Centrum Kultury i Sztuki po raz trzynasty zaprasza na Ogólnopolski Festiwal Teatrów „Sztuka plus Komercja”. Od września do grudnia 2025 roku na Scenie Teatralnej Miasta Siedlce zaprezentowane zostaną najnowsze produkcje teatralne z udziałem uznanych aktorów, reżyserów i muzyków, które spotkały się z entuzjastycznym przyjęciem publiczności w całej Polsce.

W tegorocznej edycji festiwalu weźmie udział 11 spektakli konkursowych, takich jak: „Następnego Dnia Rano”, „Jutro będzie jutro”, „Widelec w głowie”, „Pułapka”, „Rodzinne rewolucje”, „Teściowe wiecznie żywe”, „Rodzina w sieci, czyli polowanie na followersów”, „Pół żartem, pół serio”, „Szalone Nożyczki”, „Podróż posłubna plus” oraz „Niepamięć”. Na festiwalu zagospozą cenione teatry i agencje artystyczne, m.in.: Teatr Capitol, Teatr Kamienica, Teatr MY, Agencja Produkcyjna Palma, Agencja Artystyczna Certus, Garnizon Sztuki oraz wielu znakomitych twórców. Festiwalowi towarzyszyć będą wyjątkowe wydarzenia artystyczne, w tym: jubileuszowy koncert zespołu Raz Dwa Trzy, „Krakowskie Klimaty” – koncert Beaty Rybotyckiej i Jacka Wójcickiego z zespołem, Recital Michała Bajora, Koncert Edyty Geppert i pełen oryginalnego humoru występ grupy MUMIO.

Patronat artystyczny nad XIII edycją festiwalu objęła ceniona aktorka teatralna i filmowa Katarzyna Skrzynecka. Festiwal „Sztuka plus Komercja” odbywa się w formule konkursowej. Jak co roku, wszystkie nagrody przyznane laureatom festiwalu zostaną przekazane na cele charytatywne.

Festiwal zainauguruje 21 września spektakl „Następnego dnia rano”. To komedia pełna nieprzewidywalnych zwrotów akcji, ciętych ripost i absolutnie niegrzecznego uroku, która z miejsca podniesie temperaturę w sali i rozbawi do łez. Obsada: Katarzyna Skrzynecka, Michalina Sosna, Piotr Gawron Jedlikowski, Konrad Korkosiński.

Rezerwacje i bilety na wszystkie wydarzenia w ramach Festiwalu dostępne są w kasie CKiS, w biletomatach oraz online:

<https://biletyna.pl/Siedlce/Centrum-Kultury-i-Sztuki-im-Andrzeja-Mezeryckiego-Scena-Teatralna-Miasta-Siedlce>. Szczegółowy repertuar dostępny na stronie www.ckis.siedlce.pl PA

Tańce, burleska i elegancja

KORCZEW

Magia lat 20. zawita do Korczewa. Już 28 września przed tamtejszym pałacem będzie można poczuć klimat międzywojnia. Wydarzenie rozpocznie się o godzinie 13.00.

W programie przewidziano liczne atrakcje, w tym pokazy jazdy konnej w strojach z epoki, rewie burleski w wykonaniu zespołu Pin Up Candy, konkurs elegancji w stylu lat 20-tych, a także pokazy tańca towarzyskiego. Na

Będzie to dzień pełen muzyki, tańca i elegancji,

scenie pojawi się również Al Capone Band.

Na uczestników czekają dodatkowo warsztaty regionalne, pokazy zabytkowych aut i motocykli, stoiska rękodzielnicze, a także loty motoparalotnią nad okolicą stawów korczewskich. Nie zabraknie również atrakcji dla najmłodszych.

Organizatorzy zapowiadają, że będzie to dzień pełen muzyki, tańca i elegancji, który przemieszcza uczestników w czarującą atmosferę lat 20-tych.

Wydarzenie już od kilku lat cieszy się dużym zainteresowaniem i przyciąga nie tylko mieszkańców regionu, lecz także gości z dalszych stron. PA



**ROLNICTWO
GWARANTEM
ŻYWNOŚCI**

XXXI MIĘDZYNARODOWE DNI Z DORADZTWE ROLNICZYM 2025

**13-14 WRZEŚNIA
GODZ. 9.00-18.00**

**TEREN AGENCJI ROZWOJU MIASTA SIEDLCE
UL. JANA PAWŁA II 6, SIEDLCE**

W PROGRAMIE:

- doradztwo fachowe w zakresie nowych technologii produkcji oraz pozyskiwania środków w PS WPR 2023-2027
- specjalne stoisko starych maszyn rolniczych
- pokazy maszyn rolniczych w technologii rolnictwa 4.0 i uprawy bezorkowej
- prezentacje twórców rękodzieła ludowego i artystycznego
- oferty gospodarstw ekologicznych, agroturystycznych i zagrod edukacyjnych
- stoisko Grup Producentów Rolnych i Organizacji
- kiemasze kwiatów, drzew owocowych i ozdobnych, żywności ekologicznej i tradycyjnej
- ekspozycja plodów rolnych
- ogródek rekreacyjny i gastronomiczny
- wystawa zwierząt hodowlanych i drobnego inwentarza
- konkursy i występy zespołów artystycznych
- ocena koni zimnokrwistych

DNI SIEDLEC

BRANŻA STRATEGICZNA

PREZENTY

WSPÓRZACZKA


STRONITWY MEDIALNE

PATRONAT HONOROWY

- Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
- Wojewoda Mazowiecki
- Marszałek Województwa Mazowieckiego
- Prezydent Miasta Siedlce
- Starosta Siedlecki

PATRONAT NAUKOWY

- Rektor Uniwersytetu w Siedlcach



Zamów swój indywidualny kalendarz firmowy na 2026 rok

iwonex
DRUKARNIA

Ujrzanów 289 • 08-110 Siedlce
tel. 25 633 33 10 • biuro@iwonex.pl • www.iwonex.pl



Wolus

ŚRODEK POPRAWIAJĄCY JAKOŚĆ GLEBY

SPRZEDAŻ!

Produkt wytwarzany jest z selektywnie zbieranych odpadów zielonych oraz biodegradowalnych.

- Wzbogaca glebę w substancje organiczne i składniki pokarmowe,
- Wpływa korzystnie na właściwości fizyczne, chemiczne i biologiczne gleb,
- Dostarcza naturalnej mikroflory, zwiększając odporność roślin na patogeny,
- Zwiększa pojemność wodną i sorpcyjną gleb, umożliwiając wzrost roślin nawet na glebach ubogich (nieużytkach) oraz zdegradowanych.

Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. Instalacja Komunalna w Woli Suchożebrskiej
Ul. Sokołowska 2, 08-125 Suchożebry, tel. **25 621 07 56**



biuro@zyciesiedleckie.pl
tel. 25 623 79 77
www.zyciesiedleckie.pl

Reklamy i ogłoszenia

ŻYCIE SIEDLECKIE

Siedlce | Garwolin | Sokołów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice

BIURO REKLAMY I OGŁOSZEŃ

tel. 795 541 355, reklama@zyciesiedleckie.pl

tel. 795 541 362, ogloszenie@zyciesiedleckie.pl

ul. Brzeska 97

RZEŹNIA KUPI
BYDŁO
POURAZOWE
DO UBOJU Z
KONIECZNOŚCI
TEL. 511 075 866
662 396 670

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW

SZYBKO!
TANIO!
SOLIDNIE!

TEL. 502 053 214

INFORMACJA

Starosta Powiatu Garwolińskiego stosownie do art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Garwolinie został wywieszony na okres 21 dni, wykaz nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka ewidencyjna nr 3044/1 o pow. 0,9114 ha, położonej w Garwolinie, która przeznaczona została do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.

Bliższe informacje można uzyskać w Starostwie Powiatowym w Garwolinie, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami (w godz. 08:00 - 16:00) lub telefonicznie pod nr tel. (25) 684-29-61.

PRODUCENT OKIEN PCV i ALUMINIUM



Łuków 21-400
ul. Ogrodnicza 3

tel. 25 755 30 75

www.ststolarka.pl
info@ststolarka.pl

- Markowe okna PCV systemu KÖMMERLING®
- Konstrukcje aluminium - drzwi, witryny, fasady
- Standard 6-cio komorowy
- okucia ROTO NT



Wójt Gminy Bielany

Bielany, dn. 8 września 2025r.

OBWIESZCZENIE

Zgodnie z art. 33 ust. 1 oraz art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz art. 61 § 4 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024r., poz. 572 z późn. zm.) w związku z art. 74 ust. 3 ww. ustawy;

Wójt Gminy Bielany podaje do publicznej wiadomości:

1) Na wniosek osoby fizycznej zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa i przebudowa istniejącej obory z powiększeniem stada do 93 DJP na terenie obejmującym działki nr ew. 135 i 136 obręb geodezyjny: Korabie, gmina Bielany”. Organem właściwym do wydania decyzji jest Wójt Gminy Bielany. Decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięć w niniejszych sprawach wydaje się po zasięgnięciu opinii/uzgodnieniu z następującymi organami:

- Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska;
- Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym;
- Dyrektorem Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.

2) Przystępuje się do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięć. Każdy ma prawo zapoznać się z dokumentacją dotyczącą przedmiotowych postępowań w ciągu 30 dni od daty publicznego obwieszczenia tj. 12.09.2025 r. w Urzędzie Gminy Bielany, pok. Nr 10 w godz. 8-16. Wszelkie uwagi i wnioski odnośnie rozpatrywanej sprawy można zgłaszać do Urzędu Gminy w Bielanych w terminie 30 dni licząc od dnia 12.09.2025 r. w formie pisemnej, ustnej do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym wysłane na adres: sekretariat@gminabelany.pl. Organem właściwym do rozpatrywania uwag i wniosków jest Wójt Gminy Bielany.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane do wiadomości przez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Bielany, na tablicy ogłoszeń we wsi Korabie, w prasie „Życie Siedleckie” oraz na stronie internetowej BIP Gminy Bielany <https://bielany.bip.gov.pl> w zakładce Obwieszczenia.

Z up. Wójta
Kierownik Referatu Infrastruktury i Środowiska
/-/ Jarosław Krasnodębski



08-110 Siedlce
ul. Targowa 7A

Specjalistyczne produkty



dostępne w naszej ofercie



PHU KOLDER S.C.

INFORMACJA

Starosty Sokołowskiego

Starosta Sokołowski informuje, że w dniu 2 września 2025r. na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 23, 08-300 Sokołów Podlaski został wywieszony **wykaz nieruchomości Skarbu Państwa, położonej w mieście Sokołów Podlaski, oznaczonej jako działka nr 290 przeznaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym.**

Starosta Sokołowski
/-/ Adam Góral

Burmistrz Miasta Garwolina informuje, że w dniach od 01.09.2025 roku do 22.09.2025 roku podany został do publicznej wiadomości wykaz dotyczący sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10 położonego w Garwolinie przy ul. Alei Legionów 44 I.

Sprzedaż w/w lokalu i związanych z nimi praw nastąpi na rzecz dotychczasowego najemcy, zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt. 3 i ust. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.).

WÓJT GMINY SIEDLCE

Informuje, że **na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:**

<https://gminasiedlce.logintrade.net/> znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.)

pn. „Budowa pełnowymiarowego boiska piłkarskiego wraz z zapleczem przy Zespole Oświatowym w Żelkowie Kolonii (WPF 2025-2026)”
Oferty należy składać **za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:**

<https://gminasiedlce.logintrade.net/>

w terminie do dnia **19.09.2025 r. do godziny 11⁰⁰.**

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 19.09.2025 r. o godzinie 12⁰⁰ za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.

**WÓJT GMINY SIEDLCE
HENRYK BRODOWSKI**

Wójt Gminy Bielany
08-311 Bielany-Żyłaki
ul. Słoneczna 2

Bielany, dnia 2 września 2025 r.

OBWIESZCZENIE

Zgodnie z art. 21 ust. 4 i art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.);

Wójt Gminy Bielany

informuje o wydaniu decyzji środowiskowych dla następujących przedsięwzięć:
1/ „Budowa obory wolnostojącej dla krów mlecznych w technologii rusztowej o obsadzie 188 DJP z podrusztowym zbiornikiem na gnojowicę o V= 2000 m³ w zabudowie zagrodowej o łącznej obsadzie 230,85 DJP na działce nr ewid. 326 obręb Patrykozy”;

2/ „Budowa zbiornika (stawu) na dz. nr ewid. 253/2 w miejscowości Bielany-Jarosławy”;

3/ „Budowa budynku inwentarskiego do hodowli drobiu zagrodowego na działce Nr 45/1 w obrębie miejscowości Ruda Kolonia”.

Przedmiotowe decyzje wydano po zasięgnięciu opinii/uzgodnieniu z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym, Dyrektorem Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Z treścią decyzji i dokumentacją spraw można zapoznać się w Urzędzie Gminy Bielany w godz. 8.00 – 16.00., pokój nr 10. Treść decyzji zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Bielany pod adresem <https://bielany.bjp.gov.pl> – w załączeniu do przedmiotowego obwieszczenia.

Dzień udostępnienia treści decyzji: 3 września 2025r.

Niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Bielany oraz na stronie internetowej Gminy Bielany <https://bielany.bjp.gov.pl>, w zakładce: „Urzędowa Tablica Ogłoszeń”, na tablicach ogłoszeń w miejscowości Patrykozy, Bielany-Jarosławy, Ruda Kolonia, Wyszomierz.

**Z up. Wójta
Kierownik Referatu Infrastruktury i Środowiska
/-/ Jarosław Krasnodębski**

OGŁOSZENIE

Starosta Sokołowski ogłasza przetarg **ustny nieograniczony** na sprzedaż nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa: nieruchomość gruntowa niezabudowana, położona w obrębie Łazówek, gm. Sterdyń, oznaczona jako działka ewidencyjna nr 179 o powierzchni 0,35 ha, zapisana w księdze wieczystej nr SI1P/00052199/8. Z wypisu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sterdyń wydanego przez Wójta Gminy Sterdyń znak RGK.6727.19.2024 z dnia 17 maja 2024r. zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Sterdyń Nr XIV/75/08 z dnia 19 lutego 2008r. wynika, że przedmiotowa działka nie jest objęta opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Sterdyń uchwalonym uchwałą Nr XI/75/99 Rady Gminy w Sterdyni z dnia 9.12.1999r. przedmiotowa działka gruntu położona jest w obszarze o najwyższych wartościach glebowo-rolniczych predysponowanych do utrzymania i intensyfikacji rolnictwa.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 8 946,00 zł

Minimalne postąpienie wynosi 90,00 zł

Przetarg odbędzie się w dniu 21 października 2025 r. o godz. 9⁰⁰ w sali konferencyjnej w budynku Starostwa Powiatowego w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wolności 23.

Przetarg zostanie przeprowadzony według zasad określonych w ustawie z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) i rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2213).

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w wysokości: **1 000,00 zł.**

W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne i prawne. Osoba fizyczna winna przedstawić komisji przetargowej dowód osobisty oraz dowód wpłaty wadium, natomiast osoba prawna aktualny wyciąg z właściwego rejestru oraz dowód wpłaty wadium. Osoba reprezentująca osobę fizyczną lub prawną zobowiązana jest przedłożyć pełnomocnictwo oraz dowód wpłaty wadium.

Wadium w w/w wysokości należy wnieść w formie pieniężnej w terminie do dnia **16 października 2025 r. (włącznie)** na konto Starostwa Powiatowego w Sokołowie Podlaskim **Nr 34 9221 0000 0002 1438 2000 0050**. Za datę wpływu wadium uznaje się dzień wpływu środków na wskazany powyżej rachunek bankowy. Wadium ulega przepadkowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał od zawarcia umowy kupna - sprzedaży. Wadium zostanie zaliczone na poczet ceny sprzedaży uczestnikowi, który przetarg wygrał.

Osoba, która wygra przetarg, zobowiązana jest do wpłacenia przed zawarciem umowy na rzecz sprzedającego pełnej ceny sprzedaży nieruchomości oraz do pokrycia kosztów związanych z zawarciem umowy notarialnej.

Dodatkowe informacje o przetargu można uzyskać w Starostwie Powiatowym w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 23, pok. nr 212 tel. (25) 781-74-11.

Starosta Sokołowski
/-/ Adam Góral



Życie regionalnego sportu

Bolesna porażka z Orkanem

RUGBY

Pogoń prowadziła 24:23 w meczu z Orkanem, w ostatniej minucie goście kopnęli karnego na 24:26 po czym sędzia zakończył mecz. KGiD przegrała Pogoń walkowera za mecz z AZS AWF Warszawa, który nie przyjechał do Siedlec.

Mecz Pogoni z Orkanem zapoziowany jako hit kolejki nie zawiódł, zacięta walka, piękne akcje i emocje do końca. Pierwsze 10 minut było okresem dominacji Pogoni, niestety dwie akcje zamiast punktami skończyły się karnymi dla gości przed ich polem punktów, dopiero w trzeciej przyłożeniu zdobył Łukasz Korneć, a na 7:0 podwyższył Nkululeko Ndlovu. Kolejne punkty zdobył z rzutu karnego Pieter Steenkamp, ale wkrótce było 12:3 po przyłożeniu Daniela Gduli.

Niemal natychmiast Orkan odpowiedział przyłożeniem Dawida Plichty i podwyższeniem Steenkampa na 12:10. Choć do końca pierwszej połowy zostało tylko 5 minut widzowie byli świadkami dwóch akcji punktowych, jako pierwszy dla Pogoni przyłożył Bartosz Kubalewski, ale Gdula chybił z podwyższenia. Już w doliczonym czasie dla Orkana punkty zdobył Petelo Po'uhila (notabene były zawodnik Pogoni), a Steenkamp trafił z podwyższenia ustalając wynik pierwszej odsłony na 17:17.

Po przerwie nerwowa gra Pogoni dała szansę Orkanowi, który pierwszy raz wyszedł na prowadzenie 17:20 po karnym Steenkampa. W 52 minucie po indywidualnej akcji Kacpra Skupa przyłożenie zdobył Ndlovu, a Gdula podwyższył na 24:20. W ciągu następnych



dwudziestu minut dwukrotnie na bramkę kopał Steenkamp, dwa razy miał też szansę Gdula, tylko jeden z karnych trafił do bramki, niestety dla gospodarzy był to kop Steenkampa na 24:23. Pogoń miała przynajmniej dwie akcje, z których mogła zdobyć przyłożenie,

obie skończyły się stratami piłki na polu 22 metrów Orkana. W ostatniej minucie meczu sędzia podyktował karnego dla Orkana za uniemożliwienie odłożenia piłki w rucku, Steenkamp jeszcze raz trafił do bramki na 24:26, a po uznaniu punktów odgwiszany został

koniec spotkania. Bo choć rugby jest sportem drużynowym wynik tego meczu rozstrzygnęli kopacze, dodatkowo Pogoń na kilka tygodni straciła swojego najlepszego strzelca, Nkululeko Ndlovu, który doznał kontuzji w końcówce meczu z Orkanem.

- Porażkę biorę na siebie. Za dużo w ostatnim tygodniu wprowadziliśmy zmian i nowości w naszej grze. Musimy wrócić do stałego rytmu i przygotować się do czekającego nas w następnej kolejce wyjazdowego meczu z sopockim Ogniwem - powiedział po

meczu trener Pogoni, Łukasz Nowosz.

Pogoń zagra z Ogniwem w Sopocie 13 września, w Siedlcach zobaczymy ją 24 września w starciu z Arką Gdynia. W tygodniu Komisja Gier i Dyscypliny przyznała Pogoni walkowera 25:0 za mecz z KS AZS AWF Warszawa, który odwołał swój przyjazd do Siedlec.

SIEDLCE 23.08.2025
STADION MIEJSKI
Awenta Pogoń Siedlce
v KS AZS AWF Warszawa
25:0 vo

SIEDLCE 30.08.2025
STADION MIEJSKI
Awenta Pogoń Siedlce
v Orkan Orkan Sochaczew
24:26 (17:17)

PUNKTY: Daniel Gdula 7 (P, pd), Nkululeko Ndlovu 7 (P, pd), Łukasz Korneć 5 (P), Bartosz Kubalewski 5 (P).

SKŁAD: Witalij Kramarenko, Marcin Maciejewski (50 Rati Asatiani), Giorgi Maisuradze (63 Sebastian Kostałkowski), Oleksandr Shevchenko (55 Bartłomiej Bareja), Krystian Olejek (55 Michał Mirosz), Aleksander Nowicki, Piotr Wiśniewski, Vaha Halaifonua - Jędrzej Nowicki (55 Daniel Trybus) - Nkululeko Ndlovu (79 Ksawery Strusz) - Łukasz Korneć, Daniel Gdula, Bartosz Kubalewski, Martin Mangongo - Kacper Skup. Trenerzy: Łukasz Nowosz, Michał Mirosz i Vuli Sunia, konsultant Tomasz Putra.

Tabela ekstraklasy

1. OGNIWO SOPÓT 2 10 125:14
2. ARKA GDYNIA 2 10 100:51
3. ORKAN SOCHACZEW 2 9 120:36
4. JUVENIA KRAKÓW 2 8 60:37
5. POGOŃ AWENTA SIEDLCE 2 6 49:26
6. BUDOWLANI ŁÓDŹ 5 121:55
7. BUDOWLANI LUBLIN 2 0 61:74
8. LECHIA GDAŃSK 2 0 37:12
9. BIAŁYSTOK 2 0 19:146
10. AZS AWF WAWA 2 -1 17:119

BETON | ŻWIR | WYROBY BETONOWE

BETONIARNIA
SED-BUD
CHROMIŃSKI

ul. Brzeska 116
SIEDLCE



508 374 750 530 918 444



Burmistrz Węgrowa
zaprasza na

**MAZOWIECKIE
ŚWIĘTO CHLEBA**

14 września 2025 r. Rynek Mariacki w Węgrowie

12.00 Uroczysta Msza Św. w Bazylice Mniejszej
Przemarsz z udziałem Miejskiej Orkiestry Dętej
- występ przed sceną
Przywitanie gości przez Burmistrza Węgrowa Pawła Marchelę
oraz Zespół Ludowy "Węgrowianie"

14.00 Rozstrzygnięcie konkursu
"Najpiękniejsze Ogrody i Balkony"

14.15 Marek Jaroszewski

14.45 Wiktoria Standziak

15.00 Zespół Kabaretowy "JAR SENIOR"

15.40 Karolina Bajer

16.00 Zespół "Art Senior"

16.30 Zespół "TENNO"

18.00 Wręczenie nagród w konkursach:
"Najsmaczniejszy chleb wiejski"
"Najpiękniejszy wieniec dożynkowy"

19.00 Zespół "4EVER"

20.00 Zespół "Łydka Grubasa"



POMOC KSIĘGOWEJ

Miejsce pracy: [Siedlce / ul. Brzeska 97]

Rodzaj umowy: Umowa o pracę

Wymagania:

- Wykształcenie kierunkowe (rachunkowość, finanse)
- Doświadczenie w prowadzeniu pełnej księgowości
- Znajomość przepisów podatkowych i ustawy o rachunkowości
- Obsługa programu księgowego (INSIGNUM Sprzedaż hurtowa)
- Samodzielność, dokładność, odpowiedzialność

Zakres obowiązków:

- Prowadzenie pełnej księgowości firmy
- Współpraca z urzędami i instytucjami zewnętrznymi
- Przygotowywanie raportów dla zarządu

✓ Oferujemy:

- Stabilne zatrudnienie w dynamicznie rozwijającej się firmie
- Atrakcyjne warunki wynagrodzenia
- Pracę w zgranym i doświadczonym zespole
- Możliwość rozwoju zawodowego

✉ Zainteresowane osoby prosimy o przesyłanie CV na adres e-mail: cemhurt@cemhurt.siedlce.pl

📍 Lokalizacja: [ul. Brzeska 97, 08-110 Siedlce]

Willa Spa



- kosmetyka
- fryzjerstwo
- sauny
- rehabilitacja

Siedlce, ul. Ceglana 9

www.willaspasedlce.pl

MIESZKANIA NA SPRZEDAŻ



Osiedle na ul. Spokojnej

NOWOCZESNE
KONSTRUKCJE ŻELBETOWE

- osiedle w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych
- windy na każdej klatce
- dużo zieleni

Biurowiska sprzedaży mieszkań:
Osiedle Spokojna budynek 1, lok. nr 11

tel.: 500 610 101 www.lirsiedlce.pl



GENERALNY WYKONAWCA INWESTYCJI BUDOWLANYCH

25
LAT

MAL-POL
BUDOWNICTWO

📍 Mal-Pol Sp. z o.o.
08-110 Siedlce
ul. Targowa 7a

☎ +48 25 644 57 66

✉ biuro@mal-pol.pl



Bank Spółdzielczy w Siedlcach

Siedlce, ul. Pusta 5/9
tel. 25 644 08 10

e-mail: bs_siedlce@pro.onet.pl
www.bssiedlce.pl

Poniedziałek - piątek 8⁰⁰ - 16⁰⁰

Garantujemy fachową
i sprawną obsługę

RACHUNKI

OSOBISTE
ROZLICZENIOWE
FIRMOWE

KREDYTY

INWESTYCYJNE
OBROTOWE
GOTÓWKOWE
MIESZKANIOWE

LOKATY

Usługi elektroniczne
- sms banking
- internet banking
- bankofon, bankomaty 24h
- inne usługi bankowe

SKÓRZEC

ul. Siedlecka 5, 08-114 Skórzec
tel./fax 25 631 28 94

WODYNIE

ul. Siedlecka 65
tel./fax 25 631 26 94

SIEDLCE

ul. Pusta 5/9, 08-100 Siedlce
Tel. 25 632 73 49

KORCZEW

ul. ks. Brzóska 20a, 08-108 Korczew
tel./fax. 25 631 20 94

KOTUŃ

ul. Siedlecka 7c, 08-130 Kotuń
tel./fax 25 641 44 25

PAPROTNIA

ul. Wszyńskiego 9, 08-107 Paprotnia
tel./fax 25 631 21 94

MROZY

ul. A. Mickiewicza 33, 05-320 Mrozy
tel. 25 75 74 191

CEGLÓW filia

ul. Anny Jagiellonki 2, 05-319 Ceglów
tel. 25 75 70 191